

Praha: 22. 3. 2023
Číslo jednací: 018301/2023/KUSK
Spisová značka: SZ_018301/2023/KUSK
Vyřizuje: Ing. Barbora Znamenáčková / l. 661
Značka: OŽP/ZN

Dle rozdělovníku

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě provedeného zjišťovacího řízení

rozhodl

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr

**„Modernizace farmy pro chov dojníc – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně“
nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.**

Identifikační údaje

Název záměru: Modernizace farmy pro chov dojníc – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: Kategorie II, bod 69 „Zařízení k chovu hospodářských zvířat s kapacitou od stanoveného počtu dobytčích jednotek 50 DJ (1 dobytčí jednotka = 500 kg živé hmotnosti).“

Oznamovatel: Barbora Šteflová, Hole 11, 252 64 Velké Přílepy

IČO oznamovatele: 72089075

Zpracovatel oznámení: Ing. Petr Pantoflíček, Přestavlky u Čerčan 14, 257 23 Přestavlky u Čerčan

Kapacita (rozsah) záměru:

Záměrem je výstavba nové stáje pro jalovice, krávy a přečerpávací jímka – podzemní. Zrušena bude stávající stáj pro jalovice ve východní části a přístřešková stáj na jihozápadním okraji areálu.

Zastavěná plocha stáje	2 232,7 m ²
Obestavěný prostor stáje	2 191,0 m ³
Celková výška	13,0 m
Celkový objem jímky	64,76 m ³

Umístění záměru: kraj: Středočeský
obec: Svrkyně
k.ú.: Hole u Svrkyně

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Záměrem je výstavba modernizace stávajícího chovu dojnic a mladého skotu v areálu. Nově vybudovaná stáj je určena pro jalovice a krávy. Stávající stáj pro jalovice na východním okraji areálu. Dále bude zrušena přístřešková stáj pro jalovice v jihozápadní části areálu. Dále součástí provozované farmy jsou moderní stáje pro telata a krávy v období laktace. Po zrušení porodny dojnic bude mít objekt jiné využití než chov hospodářských zvířat.

Realizací záměru dojde ke zlepšení welfare chovných dojnic, které se odrazí především v menším počtu problémových porodů a zlepšení stavu dojnic na sucho. Navrhovaná změna v celé technologii provozu je řešena na základě nejnovějších poznatků z oblasti chovu dojnic a jalovic. Po dokončení stavby nedojde k navýšení počtu odchovávaných jalovic.

Navržený záměr je řešen jižně od Obce Hole, která je místní částí Obce Svrkyně. Dopravní napojení řešeného území je po místní komunikaci vedoucí z Obce Hole. Veškerá statková hnojiva z nové stáje budou vstupní surovinou do vsádky bioplynové stanice, a tak jejich produkce také nevyvolá žádnou nákladní dopravu.

Záměrem dojde k záboru ZPF IV. bonitní třídy. Dotčeny budou i pozemky určené k plnění funkcí lesa a zároveň pozemků do vzdálenosti 50 m od okraje lesa (tzv. ochranné pásmo lesa). Záměr není v rozporu s územním plánem.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Předmětem záměru je stavba stáje pro jalovice. V objektu je řešeno ustájení jalovic, krav na sucho a krav v nové volné stáji. Součástí stáje jsou smíšené konstrukce s ustájením v přistýlaných lehacích boxech. V porodně jsou stlané boxy. Stáje je podélně rozdělena průjezdným krmným stolem na dvě části, ve kterých jsou vždy 3 řady lehacích boxů. Mezi boxy je hnojná chodba a u krmného stolu krmíště. V severní části se nachází porodna s přístupem ke krmnému stolu.

Krmení bude zakládáno mobilním krmným vozem pojíždějícím po krmném stole. Směs tekutých a tuhých výkalů z hnojných chodeb a krmíšť bude vyhrnována řetězovou lopatou nad příčný přeronový kanál, umístěný na kopci stáje. Směs výkalů je odvedena do přečerpávací jímky u stáje, odkud budou výkaly čerpány tlakovým potrubím na bioplynovou stanici, případně do stávající skladové jímky. Osvětlení je navrženo pomocí šterbiny ve hřebeni střechy a bočních stěn, kde je osazen větrací systém (rolovací stěny). Noční osvětlení je řešeno prostřednictvím výbojek a zářivek.

Hlavním nosným prvkem stáje jsou lepené dřevěné vazníky na ocelových stojkách, uložené na betonových pilotech. Boční části budou oplášťeny betonovými stěnami a nad nimi bude volný prostor. Zateplení je navrženo z PUR sendvičových panelů.

Na konci příčného odpadního kanálu bude instalována zemní železobetonová, zastropená typová jímka. Ta bude tvořit retenční prostor pro tuhé a tekuté výkaly. V jímce je instalováno čerpadlo, které obsah přečerpá do skladovací jímky nebo na bioplynovou stanici. Do přečerpávací jímky se umístí míchadlo, které zajistí před čerpáním kejdy kompletní promíchání přečerpávací jímky. Tato jímka bude kruhová typová. Primární ochrana jímky je zajištěna navrženým druhem betonu a vlastním provedením nádrže. Pro konstrukci stěn a dna jímky je použit vodo stavební beton.

Odůvodnění

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu a informací obsažených v bodě D.4 přílohy č. 3 zákona:

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 1. 2. 2023 oznámení záměru zpracované dle přílohy č. 3 zákona „Modernizace farmy pro chov dojníc – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně“ v k.ú. Hole u Svrkyně, které předložila Barbora Šteflová, Hole 11, 252 64 Velké Přílepy. Oznámení bylo zpracováno Ing. Petrem Pantoflíčkem, Přestavlky u Čerčan 14, 257 23 Přestavlky u Čerčan, v lednu 2023. Oznámení záměru spolu s informací o zahájení zjišťovacího řízení bylo Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném termínu rozesláno k vyjádření příslušným orgánům státní správy, samosprávným celkům a dalším subjektům.

Oznámení záměru bylo v souladu s § 16 zákona zveřejněno a informace o projednávaném oznámení záměru byla vyvěšena na úřední desce Středočeského kraje dne 10. 2. 2023 a na příslušných internetových stránkách v Informačním systému EIA na stránkách CENIA - https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_STC2569?lang=cs

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován v plném rozsahu podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Středočeského kraje.

I. Charakteristika záměru

Předmětem záměru je novostavba stáje pro ustájení jalovic, krav na sucho a krav v porodně. Součástí záměru je dále vybudování podzemní přečerpávací jímky. Zrušena bude stávající stáj pro jalovice ve východní části a přístřešková stáj na jihozápadním okraji areálu. Větší část stáje bude provozována jako bezstelivová a kejda bude čerpána do bioplynové stanice, a tak nebude nutné stavět novou jímku na

kejdu. Stelivový provoz bude pouze v části porodny dojníc, kde budou dojnice ustájeny v plochých stlaných kotcích.

Areál je v současnosti napojen na veřejný vodovod. Záměr je v souladu s územním plánem.

Zastavěná plocha stáje	2 232,7 m ²
Obestavěný prostor stáje	2 191,0 m ³
Celková výška	13,0 m
Celkový objem jímky	64,76 m ³

Celá farma má vybudovanu další infrastrukturu a pomocné objekty chovu, jako jsou silážní žlaby, jímky na tekutá statková hnojiva, bioplynovou stanici, mlékárenský provoz a jiné. Dále jsou v areálu sklady objemných a jadrných krmiv, bioplynová stanice, jímky na tekutá statková hnojiva a další výrobní, pomocné a skladové objekty.

II. Umístění záměru

Místo pro realizaci záměru se nachází jižním směrem od Obce Hole. Areál má vybudovanou svoji infrastrukturu, která je napojena na místní komunikaci. Nově navržené objekty jsou navrženy na okraji areálu. Kampaňová doprava (odvoz statkových hnojiv a dovoz objemných krmiv) je soustředěná přibližně do 30–40 dnů v roce s tím, že četnost dopravy nepřekračuje 30 jízd/den. Podobná frekvence dopravy je v aktuálně provozovaném areálu.

III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vliv na ekosystémy, chráněná území přírody, památné stromy

Místo, kde bude záměr realizován je uvnitř stávajícího areálu, který je v provozu. V zájmovém území ani v bližším okolí se nenachází žádná lokalita zařazená do soustavy evropsky významných stanovišť. Nejbližší lokalitou soustavy Natura 2000 je EVL Zákolanský potok (kód CZ0213016) vzdálená cca 0,4 km od záměru, kde je předmětem ochrany rak kamenáč (*Austropotamobius torrentium*). Prvky regionálního a nadregionálního ÚSES se v místě záměru nenacházejí.

Vliv na lesní porosty

Realizací záměru dojde k dotčení pozemky určené k plnění funkcí lesa a zároveň pozemků do vzdálenosti 50 m od okraje lesa (tzv. ochranné pásmo lesa). Do lesních porostů staveniště nezasahuje. V umístění stavby se nenacházejí žádné vzrostlé dřeviny, které by musely být pokáceny.

Vliv na faunu a flóru

Na většině plochy areály reprezentují fauny především společenstva s převahou nitrofilních a ruderalních druhů. Bylinotravní porosty převládají na nezpevněných plochách. Z biogeografického hlediska je hodnocené území součástí provincie středoevropských listnatých lesů, subprovincie hercynské.

Z entomologického hlediska se předpokládá výskyt běžných druhů vázaných na pěstované plodiny a zemědělsky využívanou půdu. Dále se předpokládá výskyt běžné druhy obratlovců. V rámci terénního

průzkumu byl zjištěn pouze jediný zvláště chráněný druh v areálu, a to v kategorii ohrožený, kterým je vlaštovka obecná (*Hirundo rustica*). Na základě terénního průzkumu byl zjištěn výskyt hnízd tohoto druhu ve stávajících stájích, které nebudou nijak rekonstruovány.

Po ukončení výstavby, dojde ke kvalitnímu ozelenění volných ploch a výsadbě zeleně, zejména po okrajích areálu.

Lze vyloučit významný vliv na faunu a flóru.

Vliv na biodiverzitu

Nově navržené objekty jsou na okraji areálu. Biologická rozmanitost zájmového území je stávajícím stavem využití značně omezena. Důvodem je zástavba, nezpevněné plochy a pravidelné sečení zemědělských ploch.

Vliv na krajinný ráz

Záměr se nachází na okraji již existujícího areálu s provozem. Z tohoto důvodu lze vyloučit významný vliv na krajinný ráz.

Vliv na obyvatelstvo a veřejné zdraví

Výstavbou záměru se nepředpokládá negativní ovlivnění obyvatel obce. Frekvence dopravy, s ohledem na odvoz a dovoz poměrně malého množství stavebních materiálů a konstrukcí nebude významná.

Pro zjištění případných negativních vlivů na obyvatelstvo byl zpracován výpočet ochranného pásma chovu zvířat. Ze závěru daného posouzení vyplývá, že dosah pachových emisí nezasáhne souvislou obytnou zástavbu Obce Hole u Svrkyně, ani nejbližší obytný dům severozápadně od areálu.

Vliv na klima

Významné vlivy na klima jsou vyloučeny.

Vliv na kvalitu ovzduší

Provoz modernizovaného areálu nebude znamenat zvýšení četnosti dopravy v lokalitě.

Z výpočtů je patrné, že při uplatňování základních snižujících technologií, které navrhovaný provoz moderních vzdušných bezstelivových a stelivových stájí umožňuje, se významně snižují celkové roční emise amoniaku.

Veškerá statková hnojiva z nové stáje budou vstupní surovinou do vsádky bioplynové stanice, proto jejich produkce nevyvolá žádnou nákladní dopravu.

Provozem nedojde k významnému navýšení znečišťujících látek uvolňovaných do ovzduší.

Vliv na akustickou situaci

Komunikační napojení areálu se nezmění. Po realizaci záměru nedojde ke zvýšení dopravního zatížení. Největším zdrojem hluku v areálu je kogenerační jednotka bioplynové stanice, která zůstane stejná a při jejím současném provozu nejsou v chráněných prostorech překračovány hygienické limity.

Z tohoto hlediska nebude v nové stáji v areálu docházet k vytváření nadměrného hluku ani vibrací.

Vliv na geomorfologické a geologické poměry, vliv na přírodní zdroje

Území se nachází v geomorfologickém celku Pražská plošina. Nadmořská výška terénu se pohybuje od cca 240 do 260 m n.m. Z regionálně geologického hlediska tvoří platformní základ dané oblasti horniny náležící jednotce barrandienského proterozoika středoevropské oblasti.

Vliv na geomorfologické a geologické poměry a přírodní zdroje zde není.

Vliv na půdu

Záměrem dojde k záboru ZPF v celkové výši 1,0660 ha. Dané pozemky se řadí do IV. třídy ochrany. Zatížení zemědělské půdy živočišnou výrobou v podniku je v současné době průměrné a nehrozí, že by zemědělská půda byla přehnojována statkovými hnojivy. Modernizací areálu nedojde ke zvýšení počtu chovaných dojnic základního stáda a zároveň mladého skotu a tím ani ke zvýšení produkce statkových hnojiv v podniku provozovatele. Tato statková hnojiva jsou využívána v bioplynové stanici.

Vzhledem k výše uvedenému je vliv na půdu akceptovatelný.

Vliv na povrchové a podzemní vody

Pro území není stanoveno žádné ochranné pásmo vodních zdrojů. Podzemní voda nebude realizací záměru zasažena. Stavba nebude mít žádný negativní vliv na hladiny podzemních vod, průtoky či vydatnost vodních zdrojů.

Dešťové vody ze střechy objektu budou odvedeny do vybudované vodní nádrže na severozápadní straně areálu. Akumulovaná srážková voda je cíleně využívána jako zdroj obecné užitkové vody pro farmu či podnik s cílem snížit potřebu vody pitné.

V produkci ostatních tekutých statkových hnojiv ze stávajících stájí a ostatních objektů v areálu nebude po výstavbě nové stáje docházet k žádným změnám. Objekty mají samostatné jímky na vyvážení.

Shrnutí

Realizací výše zmíněného záměru nedojde k významnému negativnímu ovlivnění žádné složky životního prostředí. Vzhledem k charakteru záměru nelze předpokládat nepříznivé vlivy přesahující státní hranice.

Z hlediska posouzení dopadů provozu na jednotlivé složky životního prostředí nebyly prokázány žádné vlivy, které by mohly životní prostředí nezvratně poškodit.

Všechny výše uvedené a popsané vlivy byly příslušným úřadem uváženy s ohledem na velikost a prostorový rozsah vlivů, povahu vlivů, intenzitu a složitost vlivů, pravděpodobnost vlivů, předpokládaný počátek, dobu trvání, frekvenci a vratnost vlivů, kumulaci vlivů s vlivy jiných stávajících nebo povolených záměrů a možnost účinného snížení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. Po zhodnocení vlivů záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví.

Příslušný úřad se zabýval veškerými podklady pro provedení zjišťovacího řízení, tím bylo oznámení záměru. Dále se příslušný úřad zabýval všemi připomínkami, které byly obdrženy v rámci vyjádření k oznámení záměru. Veškerá provedená hodnocení v rámci oznámení byla učiněna v souladu s aktuálními postupy či doporučeními danými platnými právními předpisy. Podrobné vypořádání dílčích vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto rozhodnutí.

Na základě oznámení záměru, informací, které jsou příslušnému úřadu známy z jeho úřední činnosti, při respektování kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu a po vypořádání připomínek v obdržení vyjádření, rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

Zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně, ani v kumulaci s jinými záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a proto příslušný úřad rozhodl tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí.

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj, vyjádření ze dne 10. 3. 2023, č.j. 029594/2023/KUSK;

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 6. 3. 2023, č.j. 033906/2023/KUSK;

Obec Svrkyně, vyjádření ze dne 20. 2. 2023, č.j. 13/2023;

Městský úřad Černošice, odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 6. 3. 2023, č.j. MUCE 43543/2023 OŽP/L/Št

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, vyjádření ze dne 13. 3. 2023, č.j. ČIŽP/41/2023/1673;

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídle v Praze, vyjádření ze dne 24. 2. 2023, č.j. KHSSC 07488/2023

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj

Středočeský kraj v samostatné působnosti jako územně samosprávný celek projednal oznámení zahájení zjišťovacího řízení podle § 7 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí výše uvedeného záměru a ve smyslu § 6 odst. 6) téhož zákona vydává toto vyjádření:

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Modernizace farmy pro chov dojníc – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně“, ke zjišťovacímu řízení nemá připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb.

Vypořádání:

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ZPF“)

Podle předloženého oznámení mají být realizací záměru dotčeny pozemky zemědělského půdního fondu (dále jen „ZPF“), a proto „je třeba před započítáním stavebního řízení požádat o vynětí potřebné části tohoto pozemku ze ZPF příslušný orgán ochrany ZPF. Jelikož se jedná o plochu do 1 ha bude jím příslušný Městský stavební úřad.“

Toto tvrzení je třeba uvést na pravou míru: Před vydáním rozhodnutí podle zvláštního předpisu (stavebního zákona) **je nutné získat souhlas** příslušného orgánu ochrany ZPF k trvalému odnětí dotčené zemědělské půdy ze ZPF dle ustanovení § 9 odst. 8 zákona o ochraně ZPF.

Žádost o udělení souhlasu orgánu ochrany ZPF k trvalému odnětí zemědělské půdy ze ZPF musí mít veškeré náležitosti dle ustanovení § 9 odst. 6 zákona o ochraně ZPF a podává se u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, v daném případě u **Městského úřadu Černošice, odboru životního prostředí**. Ten žádost posoudí, a není-li příslušný k jejímu vyřízení, předá ji se svým stanoviskem krajskému úřadu.

S ohledem na rozsah záboru ZPF bude s největší pravděpodobností příslušným orgánem ochrany ZPF k vydání výše uvedeného souhlasu Krajský úřad Středočeského kraje. Pozemky parcelní číslo 227/4 a 227/9 v katastrálním území Hole u Svrkyně s celkovou výměrou 1,0660 ha jsou v katastru nemovitostí

vedeny v druhu pozemku „orná půda“ jako součást ZPF, ačkoliv podle veřejně dostupných leteckých snímků již jako orná půda obhospodařovány nejsou. Další zábor ZPF představuje umístění zimoviště pro ovce na pozemku parcelní číslo 227/1 v katastrálním území Hole u Svrkyně, rovněž evidovaném v druhu pozemku „orná půda“.

Podle ustanovení § 9 odst. 6 zákona o ochraně ZPF žadatel v žádosti o vydání výše uvedeného souhlasu uvede konečný předpokládaný rozsah odnětí půdy ze ZPF, zejména celkové požadavky na zemědělskou půdu, což v předloženém oznámení popsáno není.

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen lesní zákon)

Krajský úřad konstatuje, že záměrem dojde k dotčení PUPFL a zároveň pozemků do vzdálenosti 50 m od okraje lesa (tzv. ochranné pásmo lesa). Záměr v tom případě podléhá souhlasu orgánu státní správy lesů. Kompetentním orgánem k uplatnění stanoviska k dotčení pozemků v ochranném pásmu lesa je ve smyslu ust. § 48 odst. 2 písm. c) lesního zákona obecní úřad obce s rozšířenou působností, tj. Městský úřad Černošice, odbor životního prostředí.

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Předmětem záměru je modernizace chovu hospodářských zvířat (např. výstavba nové stáje pro jalovice a krávy), umístěného ve stávajícím zemědělském areálu provozovatele na pozemcích p. č. 227/4 a 227/9 v k. ú. Hole u Svrkyně. Rekonstrukcí uvedeného stacionárního zdroje dojde k navýšení počtu chovaných hospodářských zvířat z 461 ks na 571 ks a také k navýšení jeho celkové roční emise amoniaku z původních 7,5 na 8,8 tun.

Podle kódu 8. „*Chovy hospodářských zvířat s celkovou roční emisí amoniaku nad 5 t včetně*“ uvedeného v příloze č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“) se jedná o **vyjmenovaný stacionární zdroj znečišťování ovzduší**.

Podle ustanovení § 11 odst. 2 zákona o ochraně ovzduší **vydává příslušný krajský úřad k vyjmenovaným stacionárním zdrojům závazná stanoviska k umístění a provedení stavby, k řízením podle jiného právního předpisu (např. podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění), včetně následného povolení provozu stacionárního zdroje**. Jako podklad žádosti o vydání závazného stanoviska k umístění nebo provedení stavby vyjmenovaného stacionárního zdroje, podle § 11 odst. 2 písm. b) a c) zákona o ochraně ovzduší, předloží žadatel odborný posudek, zpracovaný autorizovanou osobou v souladu s § 11 odst. 8 zákona o ochraně ovzduší. Není-li vedeno řízení podle jiného právního předpisu (zákon č. 183/2006 Sb.), předloží žadatel tento odborný posudek k řízení o vydání nebo změně povolení provozu podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona o ochraně ovzduší. Jako součást žádosti o vydání povolení k provozu uvedeného stacionárního zdroje, podle § 11 odst. 2 písm. d) a § 12 odst. 4 písm. d) zákona o ochraně ovzduší, je mimo jiné vyžadováno předložení návrhu provozního řádu stacionárního zdroje, vypracovaného v souladu s obsahovými náležitostmi pro provozní řád uvedenými v příloze č. 12 ve vyhlášce č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška č. 415/2012 Sb.“). Veškeré obsahové náležitosti žádosti o povolení provozu jsou uvedeny v příloze č. 7 zákona o ochraně ovzduší. V souladu s ustanovením bodu 7.1. přílohy č. 8 k vyhlášce č. 415/2012 Sb. upozorňujeme, že je nutno v období provozu za účelem předcházení emisí znečišťujících látek obtěžujících zápachem zajistit **na všech částech technologie**, včetně uskladnění a aplikace exkrementů, **technickoorganizační opatření ke snížení těchto emisí např. využitím snižujících technologií**, jejichž seznam je uveden ve Věstníku Ministerstva životního prostředí.

Orgán ochrany ovzduší konstatuje, že **nebylo dohledáno žádné rozhodnutí o povolení k provozu** předmětného stacionárního zdroje znečišťování ovzduší (chov hospodářských zvířat Hole u Svrkyně), vydané podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona o ochraně ovzduší.

Podle ustanovení § 12 odst. 6 zákona o ochraně ovzduší nelze bez závazného stanoviska podle § 11 odst. 2 písm. b) vydat územní rozhodnutí, společné povolení, kterým se stavba umísťuje a povoluje podle jiných právních předpisů (např. podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, stavební zákon). Bez závazného stanoviska podle § 11 odst. 2 písm. c) zákona o ochraně ovzduší, nelze vydat stavební povolení, společné povolení, kterým se stavba umísťuje a povoluje podle jiných právních předpisů. Bez povolení provozu podle § 11 odst. 1 písm. d) nelze vydat povolení k předčasnému užívání stavby, povolení zkušebního provozu nebo kolaudační souhlas podle stavebního zákona.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Obsahem záměru je výstavba nové stáje pro jalovice a krávy ve stávajícím areálu. V této stáji budou ustájeny jalovice a dojnice mimo období laktace (dojnice stojící na sucho a dojnice v období porodu). Díky výstavbě této nové stáje bude zrušena stávající stáj pro jalovice na východním okraji obce Hole. Dále bude v areálu zrušena přístřešková stáj na jihozápadním okraji areálu (stáj č. 4), kde jsou na pastvině v současné době ustájeny dojnice v období stání na sucho. V areálu jsou dále provozované moderní stáje pro telata (stáj č. 3) a krávy v období laktace (stáj č. 2), které byly vybudovány v nedávné době. Dále je v areálu porodna dojnic (stáj č. 1), která bude zrušena a objekt bude mít jiné využití než chov hospodářských zvířat. Na západním okraji areálu je ještě stáj zimoviště ovcí (stáj č. 5), kde jsou v zimním období ustájeny ovce, které jsou v pastevním období na pastvinách v okolí. Větší část stáje bude provozována jako bezstelivová a kejda bude čerpána do bioplynové stanice, a tak nebude nutné stavět novou jímku na kejdu. Stelivový provoz bude pouze v části porodny dojnic, kde budou dojnice ustájeny v plochých stlaných koticích. Záměr je umístěn na pozemcích par. č. 227/4 a 227/9 v k. ú. Hole u Svrkyně.

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen Krajský úřad), jako orgán ochrany přírody podle ustanovení § 77a odst. 4 a následujících zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon) sděluje, že z hlediska zvláště chráněných území (přírodní rezervace, přírodní památky a jejich ochranná pásma), z hlediska zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a z hlediska regionálních a nadregionálních územních systémů ekologické stability (ÚSES) **nemá** k předkládanému oznámení záměru **připomínky**.

Krajský úřad jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 77a odst. 4 písm. o) zákona sděluje, že v souladu s ust. § 45i zákona **již byl vyloučen významný vliv** předloženého záměru, samostatně i ve spojení s jinými záměry nebo koncepcemi, na předměty ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí v působnosti Krajského úřadu stanoviskem č.j. 087916/2022/KUSK ze dne 2. 8. 2022 a toto stanovisko **zůstává nadále v platnosti**.

Odůvodnění stanoviska: Zvláště chráněná území v gesci Krajského úřadu se v místě ani v blízkosti záměru nenacházejí. Na základě oznámení záměru a údajů Nálezové databáze ochrany přírody Agentury ochrany přírody a krajiny ČR Krajský úřad nemá informace o možném konfliktu záměru se zákonem stanovenými podmínkami ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Prvky regionálního a nadregionálního ÚSES se v místě záměru nenacházejí.

Oproti předchozímu posouzení nebyly provedeny žádné úpravy záměru, které by mohly být významné z hlediska jeho vlivu na soustavu Natura 2000.

Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.

Vypořádání:

Připomínky z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu hlediska a dále připomínky z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší vychází ze zákonných povinností.

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Obec Svrkyně

Na základě Vašeho dopisu sp. značka SZ_018301/2023/KUSK/3, č.j. 021160/2023/KUSK Posuzování vlivů na životní prostředí – zahájení zjišťovacího řízení záměru „Modernizace farmy pro chov dojníc – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně v k.ú. Hole u Svrkyně“ sdělujeme, že s výše uvedeným záměrem výstavby nové stáje pro jalovice a podzemní přečerpávací jímky **souhlasíme**.

Dle našeho názoru není nutné záměr posoudit dle zákona, neboť stavby se budou nacházet ve stávajícím areálu farmy, kde se jalovice, krávy chovají. Farma používá moderní technologie z hlediska chovu i zpracování mléka. Nebude ohroženo jak životní prostředí, tak veřejné zdraví.

Městský úřad Černošice, Odbor životního prostředí

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů

Vodoprávní úřad nepožaduje zpracování dokumentace E.I.A. dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů

Orgán ochrany přírody nepožaduje zpracování dokumentace EIA podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí.

Záměr bude podléhat závaznému stanovisku k zásahu do krajinného rázu dle ustanovení § 12 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, v rámci řízení podle stavebního zákona.

Z hlediska zákona č. 541/2021 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů

Orgán odpadového hospodářství nepožaduje zpracování dokumentace E.I.A. dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Orgán ochrany ovzduší nepožaduje zpracování dokumentace E.I.A. dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů

Zdejší orgán ochrany ZPF nemá na zpracování dokumentace k předmětnému záměru žádné zvláštní požadavky.

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen lesní zákon)

Orgán státní správy lesů nemá na zpracování dokumentace k předmětnému záměru žádné zvláštní požadavky.

Vypořádání:

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění, nemáme k předloženému záměru připomínky.

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon ve znění pozdějších předpisů

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění, nemáme k předložené dokumentaci oznámení záměru připomínky.

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech

K předloženému záměru z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném znění, nemáme připomínky.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon)

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, nemáme k předloženému oznámení připomínky.

Z hlediska dalších složkových zákonů nemá Česká inspekce životního prostředí připomínky.

Závěr

ČIŽP OI Praha nemá k předloženému oznámení záměru připomínky a nepožaduje další posuzování záměru podle zákona č. 100/2001 Sb.

Vypořádání:

Připomínka oddělení odpadového hospodářství bude řešena v rámci navazujících řízení.

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze

Záměr z aspektu ochrany veřejného zdraví dle předložené dokumentace k zjišťovacímu řízení není nutno dále rozpracovat a posuzovat dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání:

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

4. Podklady pro rozhodnutí

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru zpracované v lednu 2023 „Modernizace farmy pro chov dojnic – Novostavba stáje pro jalovice a krávy Hole u Svrkyně“ zpracované Ing. Petr Pantoflíček, Přestavlky u Čerčan 14, 257 23 Přestavlky u Čerčan, doplněné odbornými přílohami a dále došla vyjádření uvedená v bodě 3.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené územně samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje.

Otisk úředního razítka

oprávněná úřední osoba

Ing. Barbora Znamenáčková

odborný referent úseku životního prostředí

Středočeský kraj a Obec Svrkyně (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve smyslu §16 odst. 2 zákona o **neprodlené zveřejnění** tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba zveřejnění je dle ust. §16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. **Zároveň příslušný úřad ve smyslu § 16 odst. 2 žádá Obec Svrkyně o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu a to v co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2569.**

Datum vyvěšení:

Datum sejmutí:

Rozdělovník k č. j.: 018301/2023/KUSK

Dotčené územní samosprávné celky:

1. **Středočeský kraj**, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
2. **Obec Svrkyně**, Svrkyně 94, 252 64 Svrkyně

Dotčené správní úřady

3. **KHS Středočeského kraje se sídlem v Praze**, Ditrichova 329/17, 128 01 Praha 2
4. **Městský úřad Černošice, OŽP**, Podskalská 1290/19, 120 00 Praha 2
5. **ČIŽP OI Praha**, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6
6. **Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství**, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
7. **Lesy České republiky, s.p.**, Lesní správa Brandýs nad Labem, Nábřeží 120/5, Stará Boleslav, 250 01 Brandýs nad Labem – Stará Boleslav

Oznamovatel:

8. **Barbora Šteflová**, Hole 11, 252 64 Velké Přílepy

Na vědomí:

9. **Obec Velké Přílepy**, Stavební úřad, Pražská 162, 252 64 Velké Přílepy
10. **Ing. Petr Pantoflíček**, Přestavlky u Čerčan 14, 257 23 Přestavlky u Čerčan